

С сожалением узнала о конфликте в Большом театре. Как сегодня там дела?
Л. Михайлова, Москва

АРТИСТЫ балетной труппы Большого театра написали письмо в Государственную Думу и в Совет Министров РФ (текст опубликован в газете "24" № 34). В нем говорится об "узурпации" власти в театре В. Кокониным, его директором, и о необходимости сохранить главных специалистов - Ю. Григоровича, А. Лазарева, В. Левенталья. Среди подписавших - народные артисты СССР и России, заслуженные деятели искусств. В данном случае не столь характерен сам факт появления этого письма. В конечном итоге за ним лишь продолжение конфликта в Большом, который долгие бы уже закончиться после недавнего Указа Президента. В тексте письма говорится о стоящем за ним "коллективе театра", о "единогласном принятии письма". Но стоит пояснить, о каком коллективе идет речь.

Как стало известно редакции, 15 сентября часть балетной труппы Большого театра, около ста человек (всего в театре 300 артистов балета), отправится на гастроли в Австралию. За два дня до отъезда в театре был очередной прогон "Спартака", который везут на гастроли. А перед ним,

экспромтом, его участников собрали в зале на верхней сцене, где один из артистов прочел текст составленного заранее письма. Половина балетной труппы - те, кто в Австралию не едет, - ни о письме, ни о собрании ничего не знали.

Как видим, собрали далеко не всех, неожиданно и наспех. После чтения текста актерам предложили голосовать. Но процедура голосования оказалась скомканной: примерно половина присутствующих (напомним - их было около ста) "за" рук не подняли. Но письмо тем не менее весьма поспешно было принято. Тем же, кто не голосовал "за", предложили поставить потом свои подписи в балетной канцелярии отдельно: видимо, чтобы "внутренние враги" стали очевидны и к будущим зарубежным поездкам чемоданы уже не паковали.

Так что утверждения о единогласном решении коллектива, мягко говоря, сильно преувеличены, и вся эта история с письмом очень напоминает примитивный шантаж, построенный не только на заисимости людей, но и на спекуляции именами и славой Большого

Архивистка М. В. Р. М. - 1991 - сентябрь 37 - с. 16